
 

บันทึกรายงานการประชุม 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 

สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี ๒๕๖6 
วันที่  20  เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖6 เวลา ๑๐.๓๐ น. 
ณ   ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 

 
ผู้เข้าประชุม 
 

ลำดับ 
ที่ 

ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายเฉลิมวิทย์ ย่ำรุ่ง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว เฉลิมวิทย์ ย่ำรุ่ง  
2. นายวิสูทธิ์ ยอดขำ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว วิสูทธิ์ ยอดขำ  
3. นางสายัณห์ แพทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ 1 สายัณห์ แพทอง  
4. นายสมบัติ แก้ววิเศษ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๒ สมบัติ แก้ววิเศษ  
5. นายวีระศักดิ์ จระเณร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๓ วีระศักดิ์ จระเณร  
6. นายวิชาญ ศรีอ่ำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๖ - ไม่มา -  
7. นายอนุชา เนตรบารมี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๗ อนุชา เนตรบารมี  
8. นายมนตรี บุรีทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๘ มนตรี บุรีทอง  
9. นายบัญชา ชดช้อย เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว บัญชา ชดช้อย  

 
ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายวิชาญ ศรีอ่ำ   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ 6 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายโกมล แพทอง   นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
2. นายสมนึก เกตุสุข   รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
3. นายสมชาย โพธิ์ทอง   หัวหน้าสำนักปลัด 
4.นางสาวขวัญยืน ปุยเงิน   นักวิชาการพัสดุ รก.ผอ.กองคลัง 
5.นายสุขุม ชุบขึ้น   นายช่างโยธา รก.ผอ.กองช่าง 
6.นางเบญจวรรณ เมืองเชียงหวาน   นักวิชาการศึกษา รก.ผอ.กองการศึกษา 
7.นางรสลิน จันทรังษี   นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
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เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๓๐ น. 
ประธานสภาอบต.ฯ เมื่อสมาชิกมาครบองค์ประชุมแล้วผมขอเปิดประชุมสภาองค์การบริหาร

ส่วนตำบลหลักแก้ว สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี ๒๕๖6 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งในที่ประชุมทราบ 
 1.1 เรื่อง แนะนำตัวข้าราชการที่โอน (ย้าย) มาสังกัดองค์การ

บริหารส่วนตำบลหลักแก้ว คือ นางรสลิน จันทรังษี ตำแหน่ง 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 

 1.2 เรื่อง กำหนดการพิธี เปิด-ปิด การแข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ 
“ม่วงเตี้ยเกมส์” ในวันที่ 24 กุมภาพันธ์ 2566 

 1.3 เรื่อง สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้วหมู่ที่ 6 ลา 
คือ นายวิชาญ ศรีอ่ำ  

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ในสมัยประชุมวิสามัญ 
สมัยที ่ 4 ครั ้งที ่ 3 ประจำปี ๒๕๖๕ เมื ่อวันที ่ 26 ธันวาคม
2565 เชิญเลขาฯ ชี้แจง  

เลขานุการสภาฯ    เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกฯที่เคารพ กระผมนายบัญชา ชดช้อย 
   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว ขอชี้แจงการประชุม            
   สภาครั้งท่ีแล้ว รายละเอียดตามเอกสารที่สำเนาให้ท่านสมาชิกฯไปแล้ว 

ครับ ให้ตรวจสอบดูว่าจะแก้ไขเพ่ิมเติมข้อความใดๆ หรือไม่ 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเพิ่มเติมข้อความใดๆหรือไม่... ครับ ถ้าไม่มี       

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่า หากใครเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม
ครั้งทีแ่ล้ว โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 6 เสียงเป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 
ระเบียนวาระที่ 3   เรื่องเพ่ือทราบ 

3.1 เรื ่องกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 2566 
ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญ (พ.ศ.2566) 
เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 

เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาฯผู ้ทรงเกียรติ 
กระผมนายบัญชา ชดช้อย เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล   
หลักแก้วขอชีแจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง ดังนี้ 

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
2547 ข้อ 21 กำหนดว่า “การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ
ประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของ
แต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และ
ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้
ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของแต่
ละปี โดยให้นำความในข้อ 11 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 
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  เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นทำเป็นประกาศ

ของสภาท้องถิ่น พร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ สำนักงานองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 

   ในกรณีที่ไม่ได้กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีไว้ หรือไม่ได้
กำหนดวันเริ่มประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกในปีถัดไปไว้ หรือมีความ
จำเป็นต้องเปลี ่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญประจำปี หรือวันเริ ่มสมัย
ประชุมสามัญประจำปีที่กำหนดไว้แล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษา
ในสมัยประชุมสามัญประจำปีอ่ืน หรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได้” 
ประกอบข้อ 11 (3) ได้กำหนดว่า “สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ให้
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลกำหนดว่าปีนั ้นจะมีสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีกี ่สมัย แต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นจะ
กำหนดกี่วัน กับให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัย
แรกของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน 

  การกำหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้เป็นไปตามที่กฎหมาย
ว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนนั้นกำหนด 
 ให้ประธานสภาท้องถิ ่นรายงานผลการเลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่นต่อผู้ว่าราชการจังหวัดสำหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือ
เทศบาล และนายอำเภอสำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ภายในเจ็ดวัน
นับแต่วันเลือก” 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญที ่ประชุมท่านสมาชิกฯเสนอกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 
2566 ว่าจะมีกี่สมัย เชิญครับ 

นางสายัณห์ แพทอง เรียนประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางสายัณห์ 
ส.อบต. หมู่ที่ 1 แพทอง สมาชิกสภาฯ หมู ่ที ่ 1 ขอเสนอให้มีการประชุมสมัยสามัญ 

ประจำปี 2566 จำนวน 4 สมัย ค่ะ 
ประธานสภาอบต.ฯ ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ  
 นายสมบัติ แก้ววิเศษ ส.อบต. หมู่ที่ 2 และนายวีระศักดิ์ จระเณร ส.อบต. 

หมู่ที่ 3 รับรอง 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผมขอ

มติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบ กำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 
2566 จำนวน 4 สมัย โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 6 เสียงเป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ ต่อไปเป็นการกำหนดระยะเวลาและวันเริ ่มประชุมสมัยสามัญ (พ.ศ.

2566) เชิญที่ประชุมเสนอ 
นายสมบัติ แก้ววิเศษ เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ และท่านสมาชิกฯผู้ทรงเกียรติ กระผม 
ส.อบต. หมู่ที่ 2 นายสมบัติ แก้ววิเศษ ส.อบต. หมู่ที่ 2 ขอเสนอกำหนดระยะเวลาและวัน

เริ่มประชุมสามัญ พ.ศ.2566 ดังนี้ 
 - สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 เริ ่มต้นตั้งแต่วันที่ 19 เมษายน 2566    

เป็นต้นไป (15 วัน) 
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 - สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 เริ ่มต้นตั้งแต่วันที ่ 2 สิงหาคม 2566    

เป็นต้นไป (15 วัน) 
 - สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 เริ่มต้นตั้งแต่วันที่ 15 ธันวาคม 2566 

เป็นต้นไป ( 15 วัน) 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านอื่นจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผมขอ

มติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบตามที่นายสมบัติ แก้วิเศษ ส.อบต. 
หมู่ที่ 2 เสนอมา โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 6 เสียงเป็นเอกฉันท์ 
 ให้มีการประชุม สมัยที ่ 2 เริ ่มต้นตั ้งแต่ว ันที ่ 19 เมษายน 2566         

เป็นต้นไป (15 วัน) 
 สมัยประชุมสามัญ สมัยที ่ 3 เริ ่มต้นตั ้งแต่ว ันที ่ 2 สิงหาคม 2566       

เป็นต้นไป (15 วัน) 
 สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 เริ ่มต้นตั้งแต่วันที่ 15 ธันวาคม 2566    

เป็นต้นไป ( 15 วัน) 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.2 เร ื ่อง กำหนดวันเร ิ ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีถัดไป       

(พ.ศ.2567) และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญสมัยแรก พ.ศ. 2567 
เชิญที่ประชุมเสนอครับ 

นายวีระศักดิ์ จระเณร เรียนประธานสภาฯที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผม 
ส.อบต. หมู่ที่ 3 นายวีระศักดิ์ จระเณร ขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ประจำปี 

พ.ศ. 2567 สมัยแรก เริ่มตั้งแต่ วันที่ 5 กุมภาพันธ์ 2567 เป็นต้นไป 
(15 วัน) ครับ 

ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านอื่นจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผมขอ
มติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบกำหนดสมัยประชุมสามัญสมัยแรก
ของปี พ.ศ.2567 เริ ่มตั ้งแต่วันที ่ 5 กุมภาพันธ์ 2567 เป็นต้นไป       
(15 วัน) โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.3 ญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วน

ตำบลหลักแก้ว เพิ่มเติม ฉบับที่ 5/2566 (พ.ศ.2566 – 2570) เชิญ
เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 

เลขานุการสภาฯ เรียนประธานสภาฯ ที ่เคารพและท่านสมาชิกฯ ผู ้ทรงเกียรติ กระผม    
นายบัญชา ชดช้อย เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงระเบียบกฎมายที่เกี่ยวข้อง 
ดังนี ้ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 ข้อ 22 เพื่อประโยชน์ของ
ประชาชน การเพ่ิมเติม แผนพัฒนาท้องถิ่น ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ตามข้ันตอน ดังนี้ 
(1) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ ่นจัดทำร่าง

แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมพร้อมเหตุผลและความจำเป็นเสนอ
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
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 (2) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ ่นและประชาคมท้องถิ ่นพิจารณาร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติม สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ส่งร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมให้องค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตาม
มาตรา 46 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล 
พ.ศ.2537 ด้วย เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมได้รับความเห็นชอบ
แล้วให้ส่งแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อม
ทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสมาสิบวันนบัแต่
วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้” 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผนชี้แจงรายละเอียด 
นางรสลิน จันทรังษี เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกที่เคารพ ดิฉันนางรสลิน จันทรังษี 
เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผนขอชี้แจงรายละเอียดโครงการพัฒนา

(ร่าง) แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) ครั้งที่ 5/2566 ดังนี้ค่ะ 
     (รายละเอียดแนบท้ายรายงานการประชุมนี้) 
ประธานสภาอบต.ฯ   มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... 
นายวีระศักดิ์ จระเณร   เรียนประธานสภาฯที่เคารพและท่านสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติ กระผม  
ส.อบต. หมู่ที่ 3 นายวีระศักดิ์ จระเณร สมาชิกอบต.หมู่ที่ 3 ขอเรียนถามท่านประธานว่า 

ขอให้ตรวจร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นฯ เพิ่มเติม ครั้งที่เท่าใด เพราะหน้าปก
กับในรายละเอียดไม่ตรงกัน 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญเจ้าหน้าที่วิเคราะห์ชี้แจง 
นางรสลิน จันทรังษี เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกที่เคารพ ดิฉันนางรสลิน จันทรังษี 
เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน       เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน ขออนุญาตแก้ไขนะคะ ข้อเท็จจริง        

ต้องเป็นครั้งที่ 5 ค่ะ 
ประธานสภาอบต.ฯ   มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ...  
     เชิญนายวิสูทธิ์ ยอดขำ 
นายวิสูทธิ์ ยอดขำ   เรียนประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ กระผมนายวิสูทธิ์ ยอดขำ   
ส.อบต. หมู่ที่ 5    ส.อบต. หมู่ที่ 5 ขอเรียนถามท่านประธานฯ ว่า ถนนลูกรังบริเวณบ้าน 
     นายบุญชอบ มีอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่นหรือไม่ครับ 
ประธานสภาอบต.ฯ   เชิญช่างโยธาชี้แจงครับ 
นายสุขุม ชุบข้ึน    เรียนประธานสภาฯ และท่านสมาชิกที่เคารพ กระผมขอเรียนว่าโครงการ 
รก.ผอ.กองช่าง    ลูกรังหมู่ที่ 5 บ้านนายบุญชอบ บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่นแล้วครับ 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ครับ... ถ้าไม่มีผมขอ

มติที ่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบมติเรื ่อง ขอความเห็นชอบร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้วเพิ่มเติมฉบับที่ 
5/2566 (พ.ศ.2566-2570) โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 6 เสียงเป็นเอกฉันท์ 
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ประธานสภาอบต.ฯ 3.4 ญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบในการแก้ไขบันทึกรายงานการประชุม

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้วในสมัยประชุมวิสามัญสมัยที่ 3 
ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565 เมื่อวันที่ 26 กันยายน 2565 เชิญเลขานุการ
สภาฯ ชี้แจง 

เลขานุการสภาฯ เร ียนประธานสภาและท่านสมาช ิกฯ กระผมนายบ ัญชา ชดช ้อย 
เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงดังนี้ เนื่องจากการบันทึกรายงานการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้วสมัยประชุมวิสามัญสมัยที่ 3 ครั้งที่ 
1 ประจำปี 2565 เมื่อวันที่ 26 กันยายน 2565 มีความคลาดเคลื่อน 
จึงขอแก้ไข ดังนี้ หน้าที่ 10 ในหัวข้อที่ 3.10 บรรทัดที่ 4 ข้อความเดิม  
“โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านนายสายัณต์ ปั้นงาม 
ถึงหน้าบ้านนายทองใบ ลายประหยัด หมู่ที ่ 7 ตำบลหลักแก้ว อำเภอ
วิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั้งสิ้น 129,000 บาท” แก้ไข
ข้อความใหม่เป็น “โครงการซ่อมสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้าน
นายสายัณต์ ปั้นงาม ถึงหน้าบ้านนายทองใบ ลายประหยัด หมู่ที่ 7 ตำบล
หลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั ้ งสิ้น 
129,000 บาท โอนงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมจากเดิมตั้งจ่ายไว้ 
 105,000 บาท (หน้า85/88) โอนเพิ่ม 24,000 บาท รวมเป็นเงิน
ทั้งสิ ้น 129,000 บาท” และหน้าที่ 5 บรรทัดสุดท้าย “นายทอบใบ     
ลายประหยัด” แก้ไขเป็น “นายทองใบ ลายประหยัด” 

ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ครับ... ถ้าไม่มีผมขอ
มติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบมติเรื ่อง ขอความเห็นชอบในการ
แก้ไขบันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแกว้ใน
สมัยประชุมวิสามัญสมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565 เมื่อวันที่ 26 
กันยายน 2565 โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 6 เสียงเป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.5 ญัตติเรื่อง คัดเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น จำนวน 3 คน เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจง
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 

เลขานุการสภาฯ เรียนประธานสภาฯ และท่านสมาชิกที่เคารพ กระผมนาบัญชา ชดช้อย 
เลขานุการสภาฯ ขอชี้แจงระเบียบปละคำสั่งการคัดเลือกสมาชิกท้องถิ่น
เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วน
ตำบลหลักแก้ว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจ ัดทำ
แผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 ข้อ 28 กำหนด
ว่า “ให้ผู ้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย 
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(1) สมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 
(2) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นท่ีประชาคมท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 
(3) ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 
(4) หัวหน้าส่วนการบริหารที่คัดเลือกกันเองจำนวนสองคน 
(5) ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 

โดยให้คณะกรรมการเลือกกรรมการหนึ ่งคนทำหน้าที ่ประธาน
คณะกรรมการ และกรรมการอีกหนึ ่งคนทำหน้าที ่ เลขานุการของ
คณะกรรมการ 

 กรรมการตาม (1) (2) (3) (4) และ (5) ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่ง
คราวละสี่ปีและอาจได้รับการคัดเลือกอีกก็ได้” 

 และคำสั่งองค์การบริหารส่วนตำบหลักแก้วที่ 17/2565 เรื่อง ปรับปรุง
คำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การ
บริหารส่วนตำบลหลักแก้ว ลงวันที ่ 26 มกราคม 2565 ตามคำสั่ง
ดังกล่าวที่ผู้ได้รับการแต่งตั้งมีวาระดำรงตำแหน่งถึงวันที่ 18 ธันวาคม 
2565 ฉะนั้นจำเป็นต้องแต่งตั้งคณะกรรมการชุดใหม่ขึ ้นแทนเพื ่อทำ
หน้าที่ดังกล่าวในสัดส่วนของสมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภาท้องถิ่นคัดเลือก 
จำนวน 3 คน จึงขอให้ที่ประชุมสภาแห่งนี้ได้ทำการคัดเลือกต่อไปครับ 

ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ครับ... ถ้าไม่มีเชิญที่
ประชุมเสนอ และผู้รับรอง 2 คน ครับ 

นายวีระศักดิ์ จระเณร เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกที่เคารพฯ กระผมขอเสนอ 
ส.อบต. หมู่ที่ 3    นายมนตรี บุรีทอง ส.อบต. หมู่ที่ 8 เป็นกรรมการคนที่ 1 
ประธานสภาอบต.ฯ   ขอผู้รับรอง 2 ท่าน  
     นายสมบัติ แก้ววิเศษ ส.อบต. หมู่ที่ 2 และ 
     นายวิสูทธิ์ ยอดขำ ส.อบต. หมู่ที่ 5 รับรอง 
ประธานสภาอบต.ฯ   ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการคนที่ 2 เชิญเสนอครับ 
นายมนตรี บุรีทอง   เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกที่เคารพฯ กระผมขอเสนอ 
ส.อบต. หมู่ที่ 8 นายวีระศักดิ์ จระเณร ส.อบต.หมู่ที่ 3 เป็นกรรมการคนที่ 2  
ประธานสภาอบต.ฯ   ขอผู้รับรอง 2 ท่าน  
     นางสายัณห์ แพทอง ส.อบต. หมู่ที่ 1 และ 
     นายวิสูทธิ์ ยอดขำ ส.อบต. หมู่ที่ 5 รับรอง 
ประธานสภาอบต.ฯ   ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการคนที่ 3 เชิญเสนอครับ 
นายวิสูทธิ์ ยอดขำ เสนอนายสมบัติ แก้ววิเศษ ส.อบต. หมู่ที่ 2 เป็นกรรมการคนที่ 3 
ประธานสภาอบต.ฯ   ขอผู้รับรอง 2 ท่าน  
     นายวีระศักดิ์ จระเณร ส.อบต. หมู่ที่ 3 และ 
     นายมนตรี บุรีทอง ส.อบต. หมู่ที่ 8 รับรอง 
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ประธานสภาอบต.ฯ   มีสมาชิกท่านใดจะเสนอผู้อื่นอีกหรือไม่ครับ... ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม 

ด้วยว่าหากใครเห็นชอบให้นายมนตรี บุรีทอง ส.อบต. หมู่ที่ 8  
เป็นกรรมการคนที ่ 1 ให้ นายวีระศักดิ ์ จระเณร ส.อบต.หมู ่ท ี ่  3           
เป็นกรรมการคนที่ 2 และให้ นายสมบัติ แก้ววิเศษ ส.อบต. หมู่ที ่ 2     
เป็นกรรมการคนที่ 3 โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 6 เสียงเป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ 
ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องเพ่ือทราบ 
     - ไม่มี – 
ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่องอ่ืนๆ เชิญ สมาชิกสภาฯ เรียงลำดับ หมู่ที่ 1 ถึง หมู่ที่ 8 เชิญครับ 
นางสายัณห์ แพทอง   เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกทุกท่าน ดิฉันขอเสนอให้ทางนายก 
ส.อบต. หมู่ที่ 1    อบต.จัดทำกระจกโค้งบริเวณหน้าบ้านผู้ใหญ่ธีรพันธ์ ชโลธร และบ้าน 

ผู้ใหญ่จุก 
นายสมบัติ แก้ววิเศษ   เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกทุกท่าน กระผมขอแจ้งว่ารถบรรทุก 
ส.อบต. หมู่ที่ 2 ทับท่อน้ำได้รับความเสียหาย อย่างนี้จะให้ทางรถบรรทุกหรือเราซ่อมแซม

กันเองครับ 
นายสุขุม ชุบข้ึน เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกทุกท่าน กรณีท่ีท่านสมบัติ แก้ววิเศษ 
รก.ผอ.กองช่าง ถามมานั้น ผู้ขับรถบรรทุกต้องทำการซ่อมแซมให้ครับ 
นายวีระศักดิ์ จระเณร เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกทุกท่าน กระผมขอหารือในที่ประชุม 
ส.อบต. หมู่ที่ 3 แห่งนี ้และท่านนายกอบต.ว่าเกษตรกรได้ทำการตัดต้นไม้ต้นยูคาลิบ       

ไปแล้วจะขุดดินเพื่อเอาไปทำคันดินได้หรือไม่และอีกกรณีหนึ่งว่าการ
ซ่อมแซมไฟฟ้าทางสาธารณะนั้นทางอบต.มีงบประมาณเพ่ือการนี้หรือไม่ 

นายวิสูทธิ์ ยอดขำ เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกทุกท่าน กระผมขอเรียนถามท่าน
ประธานสภาและท่านายกอบต.ว่ากรณีที ่ผมได้เขียนคำร้องไปแล้วให้
ดำเนินการว่าท่อน้ำบริเวณหน้าบ้านประไพร มโหธร จะต้องเขียนใหม่
หรือไม ่

นายกอบต.ฯ กรณีท่านวิสูทธิ์ ยอดขำ ได้สอบถามนั้นผมขอเรียนชี้แจงว่าการเขียนคำ
ร้องนั้นเพื่อเป็นการรับทราบถึงปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน 
หากยังไม่ได้ดำเนินการก็ขอความกรุณาเขียนคำร้องใหม่และเพื่อจะได้
ดำเนินการสั่งการโดยมีกำหนดระยะเวลาให้แลวเสร็จต่อไปครับ 

นายสมนึก เกตุสุข เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกทุกท่าน กระผมขอเสนอให้ดำเนินการ 
รองนายกอบต.ฯ กำจัดผักตบชวาและซ่อมแซมถนนลงหินคลุกทั้งหมู่ท่ี 6 และหมู่ท่ี 7 ครับ 
นายมนตรี บุรีทอง เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิกทุกท่าน กระผมขอเสนอให้วางท่อเพ่ือ 
ส.อบต.หมู่ที่ 8 แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนบริเวณบ้านนายบุญเสริม 

กุศลเอี่ยม ครับ ผมเคยเขียนคำร้องแล้วครับ 
นายสมบัติ แก้ววิเศษ กระผมขอให้ท่านนายกช่วยดำเนินการเร่งแก้ไขโดยการวางงท่อ บริเวณ 
ส.อบต.หมู่ที่ 2     ถนนบ้านลุงสำเริงด้วยครับ 
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ประธานสภาอบต.ฯ เรียนท่านสมาชิกและท่านนายกฯ ช่วยดำเนินการตรวจสอบถนนบริเวณ

หลังวัดคลองสำโรงเลี้ยวไปทางหนองจอกดำเนินการซ่อมแซมด้วยครับ 
และขอให้ดำเนินการแจ้งนายสัมฤทธิ์ แสงอิสราภิรักษ์ รื้อถอนการถมดิน
และสิ ่งปลูกสร้างทับที ่สาธารณะด้วยหร ือจะให้ทำท่อก็ตามขอให้
ดำเนินการด้วยครับ ครับ มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆอีกหรือไม่ครับ หาก
ไม่มีผมขอปิดประชุมครับ เลิกประชุมเวลา 12.30 น 

 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

ลงชื่อ...............................................ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม  
 (นายบัญชา ชดช้อย) 

เลขานุการสภาอบต.ฯ 
 

 
ลงชื่อ...............................................ผู้รับรองรายงานการประชุม  
 (นายเฉลิมวิทย์ ย่ำรุ่ง) 

  ประธานสภาอบต.ฯ  
 

ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
 

 
ลงชื่อ...............................................  ลงชื่อ...............................................  

(นางสายัณห์ แพทอง)   (นายวิชาญ ศรีอ่ำ) 
             คณะกรรมการตรวจฯ           คณะกรรมการตรวจฯ 
 
 

ลงชื่อ...............................................  
             (นายวีระศักดิ์ จระเณร) 
          ประธานคณะกรรมการตรวจฯ 
 
 
 
 
 

 
  
 


